
【還暦を迎えた新生・兼久小】

校 長 院田 裕一

今年の２学期の始まりは台風９・１０号の襲来でした。また，

先日は新型コロナ拡大防止のため例年とは大きく違う形で「秋

季大運動会」を開催しました。「シットグレ 一致団結 全てに

負けない 兼久の子」のスローガンの下，保護者・家族の皆様

のご理解とご協力に包まれて，無事に終わることができました。

さて，昭和 35年４月１日は何の日でしょうか？
60年前にここ瀬滝の地に「新生・兼久小学校」が誕生した日
です。兼久にあった旧兼久小と瀬滝にあった旧三和小が統合し

て天城村立兼久小学校となりました。（当時は天城村，町制施行

は昭和 36年１月１日）新生・兼久小学校も私同様，今年還暦を
迎えたのです。

昭和 28年に日本復帰を果たした奄美の喫緊の課題は学校教育
の充実であり，その一つとして「小規模学校の統合の必要性」

が発表されました。四年余りの歳月をかけて，旧兼久小と旧三

和小が統合して現在の兼久小学校，旧天城中と旧南中が統合し

て現在の天城中学校が誕生しました。

昭和 27年に兼久小から分離したばかりの三和小学校を再度統
合する事は受け入れがたい事でしたが，近距離にある両校の統

合は県としても譲れない事案だったようです。

旧兼久小の跡地に建設する案や大津川に建設する案も出されま

したが，様々な事情等を経て，現在の地に建設されました。「瀬

滝の地に建設し，歴史ある兼久の名を残す事」で決着し，現在

に至っています。

当時は「道徳教育」に力を入れ，統合間もない学校の基礎作

り・校風樹立に学校・家庭・地域が一つになって取り組んだ歴

史が残っています。

還暦という大きな節目を迎え，歴史と伝統を大切にしながら，

新校舎と共に新たな「わっきゃが自慢の兼久小」を目指してい

きたいと思います。 ※ 運動会の様子を保護者・地域の方にもお伝えしたいと思

い，ＡＹＴに取材に来ていただきました。放送日が決まり

ましたら，またお知らせいたします。

＜１０月の生活目標＞
○ 正しい言葉づかいをしよう。

＜１０月の保健目標＞
○ 目を大切にしよう。

一致団結した運動会になりました ～運動会～

９月２８日（月）の午前中，秋季大運動会を実施しました。今

回は，新型コロナウイルス感染拡大防止の対応のため，最終的に

児童と教職員のみでの実施となりました。子どもたちの活躍を参

観することを楽しみにしていた保護者・家族・地域の皆様には，

町，学校の対応にご理解とご協力をいただき，ありがとうござい

ました。

当日は，少し雲の多い日でしたが天気にも恵まれました。そし

て，今年も校庭の真ん中には，子どもたちを見守る竹とこいのぼ

り。ＰＴＡの保体環境部のお父さんたちを中心に竹取りに行き，

立ててくださいました。今年はいつもより子どもたちの活躍の場

も少ない中でしたが，子どもたちは一つ一つの種目に気合いが入

り，本当に子どもたちの一生懸命さの輝く運動会になりました。

元気いっぱい，笑顔いっぱいの子どもたちの活躍を紹介します。

開会式・選手宣誓 赤組応援団

３～６年表現運動 １・２年表現運動

白組優勝 ６年・校長先生最後の運動会

１０月・１１月行事予定

１０月・１１月行事予定

◇【１０月の主な行事予定】
１日（木）身体・視力測定

５日（月）～１１日（日）家庭学習強調週間

１１日（日）町民体育祭

１３日（火）町陸上記録会・スクールガード巡回日

１５日（木）～３０日（金）校内読書旬間

１８日（日）思いやりの日・クリーン作戦

２１日（水）移動図書・子ども読書の日

※ １０月の土曜授業はありません。

◇【１１月の主な行事予定】
１日（日）学習発表会

１日（日）～ ７日（土） 地域が育む「かごしまの教育」県民週間

４日（水）～１０日（水）いい歯にっこりかごしま週間

４日（水）学校評議員会

５日（木）津波防災教室

１０日（火）スクールガード巡回日

１４日（土）土曜授業 ジャガイモ植え付け（午後）

１５日（日）思いやりの日・クリーン作戦

２０日（金）秋の一日遠足（１～４年）・スクールガード巡回日

２６日（木）ＰＴＡ役員会・理事会

２９日（日）ジュニアフェスタ・ふれあい読書フェスタ

※ 新型コロナウイルス感染拡大防止のため，今後の行事

も変更になることがあります。例年と違いますので文書

等でご確認をよろしくお願いいたします。

短距離走 かけっこ



ぼくの夏休みと２学期 ４年 前田 凪

ぼくの夏休みは，思い出がいっぱいです。ペルセウス座流星群を家族で見ました。数えきれな

いくらい流れ星をみました。ねがいごともしました。今年は花火がなかったので，代わりになっ

てよかったです。それから，シュノーケリングを初めてしました。いろいろな魚やウミガメが見

られてうれしかったです。

今日から２学期です。２学期は，運動会や学習発表会，持久走大会と行事がたくさんあります。

ぼくは，どの行事も「いいぞ自分」と自分をほめることができるように一生けん命がんばりたい

なと思います。ぼくは，２学期２つのことをがんばります。

１つ目は，わすれ物をしないことです。今まではわすれ物をしても「まあいいや」と思ってい

ました。でも，１学期はプリントつづりをわすれないようにたしかめると，いつももってくるこ

とができました。だから，時間わりも夜たしかめながら，一つ一つランドセルに入れて，わすれ

物０を目指します。学級のわすれ物の０の木を育てたいと思います。

２つ目は，バレーです。前、入っていたバレーのサーブが入らなくなったので，入るようにが

んばります。

コロナに負けないように，元気に頑張りましょう。

始業式児童作文より

兼久っ子の活躍

【町水泳記録会】

○６年女子５０ｍ平泳ぎ １位 豊村 美友 ２位 平 心花

○６年男子５０ｍ平泳ぎ １位 竹下 遼

【理科に関する研究記録展町審査】

○特選 ３年 岩元 聡亜 ４年 前田 昊 ４年 前田 凪

５年 叶 福照 ６年 石原 芽衣 ６年 平 心花

〇入選 ３年 住田 翔葵 ３年 宮山 竜太郎 ３年 竹下 聡真

３年 屋崎 夢華 ４年 吉川 颯亮 ４年 上野 恵大

４年 永田 莉愛 ４年 豊村 友南 ４年 芝田 侑生

６年 竹下 遼 ６年 吉川 結菜

【県児童生徒作文コンクール町審査】

○特選 １年 石原 美哉 １年 松野下 和愛 ２年 上唐湊 功

２年 船倉 由羽 ３年 竹下 大翔 ４年 永田 莉愛

５年 叶 福照 ６年 中磯 花音

【読書感想文コンクール町審査】

○特選 １年 兼田 悠生 ４年 上唐湊 愛 ６年 梅岡 椿姫

○入選 ３年 住田 翔葵 ４年 吉川 颯亮

【大島地区社会科作品コンクール】

○優良賞 ６年 新元 隼人

○努力賞 ５年 上唐湊 愛 ６年 梅岡 椿姫 ６年豊村 美友

６年 中磯 花音 ６年 町チャリナ

転入生紹介
９月２３日から，１年生に「平瀬 飛空（ひらせ とあ）」さんが転入してきました。集落は，大

津川です。年少さんまで南部保育所に通っていたということで，すぐにみんなにとけこんでいました。

☆ 学校自由参観などの計画については，新型コロナウイルス感染拡大防止

対策のために，実施内容等が変更になる場合があります。行事が近くなり

ましたら，学校からの文書や集落放送にて連絡いたします。


